
ATA  DA  1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO E 
CULTURA DO DIA 26/4/2022 

 

   

 

Aos vinte e seis dias de abril de dois mil e vinte e dois, às oito horas, reuniu-se, o 1 

Conselho de Extensão e Cultura (CONEC) da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, 2 

por videoconferência, no endereço: meet.google.com/wyw-zqnd-wfx, sob a 3 

presidência da Pró-Reitora de Extensão e Cultura, professora Christiane Maria 4 

Barcellos Magalhães da Rocha, com a presença de seu Substituto Legal, 5 

professor Rony Antonio Ferreira e dos conselheiros: Angélica Sousa da Mata, 6 

Daniela Meirelles Andrade, Dione Andrade Lara, Erika Mara Nogueira de Santana 7 

Ticle, Gabriela Cristina Braga Navarro, Heloisa Oliveira dos Santos, Joaquim 8 

Quinteiro Uchôa, Luiz Antônio Lima, Priscilla Rochele Barrios Chalfun, Aline da 9 

Cunha Miranda, Lucas Rocha Vieira, Patrícia Vasconcelos Almeida, Rodrigo 10 

Ferreira de Moura e Daniel Paes de Barros. A conselheira Priscila Carneiro Valim 11 

Rogatto justificou sua ausência. Na sequência em cumprimento à pauta da 12 

reunião foram tratados os seguintes assuntos: Primeiro: Aprovação da ata da 13 

quinta reunião do Colegiado de Extensão e Cultura, de vinte e quatro de novembro 14 

de dois mil e vinte e um. Aprovada. Segundo: Apresentação dos conselheiros do 15 

CONEC e de suas competências. A Senhora Presidente solicitou que cada 16 

conselheiro se apresentasse. Após as apresentações as competências do CONEC 17 

foram lidas pela Senhora Presidente. Terceiro: Informe sobre o Boletim da 18 

PROEC – segunda edição. O conselheiro Rony Antonio Ferreira apresentou as 19 

normas para a publicação da segunda edição do Boletim da PROEC e ressaltou 20 

que o prazo para o envio dos textos, pelas Unidades Acadêmicas, será até o dia 21 

dez de maio de dois mil e vinte e dois para o e-mail: chefia.proec@ufla.br. O 22 

conselheiro Joaquim Quinteiro Uchôa comentou que não encontrou no site da Pró-23 

Reitoria de Extensão e Cultura a versão digitalizada do referido boletim, o 24 

conselheiro Rony Antonio Ferreira disse que já está providenciando junto com a 25 

Editora UFLA a disponibilização deste link na página da PROEC e que enviará a 26 

primeira versão do Boletim para todos os conselheiros. A Senhora Presidente 27 

destacou a importância da prospecção dos textos para esta segunda edição do 28 

Boletim e que cada Unidade Acadêmica deverá adotar seus critérios para a 29 

seleção do texto que será divulgado, já que cada Unidade poderá publicar duas 30 

laudas. Quarto: Definir um calendário para discussão da curricularização da 31 

extensão. A Senhora Presidente apresentou a Resolução CEPE número quinze, 32 

que dispõe sobre a integração de atividades de extensão aos currículos dos 33 

cursos de graduação da Universidade Federal de Lavras, após destacar alguns 34 

artigos da referida resolução, a Senhora Presidente disse que neste momento é 35 

primordial determinar como as atividades serão avaliadas como extensão e para 36 

esta avaliação é necessário que os envolvidos tenham conhecimento sobre o que 37 

é uma atividade extensionista. Foi apresentada a Resolução número sete de 38 

dezoito de dezembro de dois mil e dezoito, emitida pelo Ministério da Educação e 39 

comentou que todos os conselheiros devem fazer uma leitura destas duas 40 

resoluções apresentadas e que estas serão disponibilizadas no drive do CONEC 41 

para consulta dos conselheiros. A partir do primeiro semestre de dois mil e vinte e 42 

três as atividades curriculares de extensão deverão estar inseridas na Matriz 43 

Curricular. O conselheiro Luiz Antônio Lima comentou que na Escola de 44 

Engenharia a curricularização da extensão foi bastante discutida, entretanto para 45 
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muitas disciplinas dos cursos ofertados não há como ofertar atividades 1 

curriculares de extensão, desta forma apenas em algumas disciplinas é que serão 2 

ofertadas, ele disse, também, que há muito a ser feito pelas Pró-Reitorias de 3 

Graduação e de Extensão e Cultura em relação a definição de um calendário e 4 

dos critérios para avaliação se a atividade é ou não de extensão. A Conselheira 5 

Heloísa Oliveira dos Santos comentou que em sua Unidade Acadêmica este tema 6 

está sendo amplamente discutido, mas ela verificou a necessidade de um melhor 7 

entendimento por parte de todos os envolvidos sobre quais formas deverão ser 8 

utilizadas para validar uma atividade como extensão. A conselheira Priscilla 9 

Rochele Barrios Navarro sugeriu a designação de uma comissão interna para 10 

discutir a curricularização da extensão e posteriormente a apresentação para este 11 

Conselho. O conselheiro Joaquim Quinteiro Uchôa disse que temos que observar 12 

dois aspectos pertinentes à extensão: o envolvimento da comunidade externa e a 13 

participação ativa dos discentes de graduação. O conselheiro Lucas Rocha Vieira 14 

comentou que além da necessidade de formação de nossos conselheiros é 15 

importante incluir esta formação nos eventos já organizados pela Pró-Reitoria de 16 

Extensão e Cultura, como o Congresso de Extensão da UFLA. A conselheira Aline 17 

da Cunha Miranda ressaltou que os discentes de graduação devem participar 18 

destes momentos de formação para que tenham ciência da importância das 19 

atividades extensionistas. A Senhora Presidente informou que na última edição do 20 

Congresso de Extensão da UFLA houve um debate sobre a curricularização da 21 

extensão e o vídeo está disponível aos interessados.  A Senhora Presidente 22 

ressaltou a importância da definição dos critérios para avaliar se a atividade é 23 

extensionista e a realização de um Fórum para a discussão da curricularização da 24 

extensão com a presença de todos os representantes dos Colegiados de 25 

Extensão e Cultura das Unidades Acadêmicas, além dos demais conselheiros que 26 

fazem parte do CONEC. A data sugerida será na segunda semana do mês de 27 

maio, para tanto ela solicitou aos conselheiros que são representantes de 28 

Unidades Acadêmicas que encaminhem para a Secretaria deste Conselho os 29 

nomes com telefone e e-mail dos representantes do Colegiado de Extensão e 30 

Cultura dos departamentos didático-científicos vinculados a sua Unidade 31 

Acadêmica. Quinto: Composição das câmaras e comissões permanentes do 32 

Conselho de Extensão e Cultura, de que trata o inciso sétimo do Artigo vinte e 33 

quatro do Regimento Interno da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. A Senhora 34 

Presidente comentou sobre a necessidade de designar uma Câmara de 35 

assessoramento da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. A conselheira Priscilla 36 

Rochele Barrios Navarro propôs a criação desta câmara que foi aprovada por 37 

unanimidade. A Senhora Presidente solicitou aos conselheiros que se 38 

manifestassem seu interesse em participar desta câmara. Os conselheiros 39 

Joaquim Quinteiro Uchôa, Heloisa Oliveira dos Santos, Priscilla Rochele Barrios 40 

Navarro, Aline da Cunha Miranda e Erika Mara Nogueira de Santana Ticle 41 

manifestaram o interesse em compor a referida câmara. Sexto: Aprovação do 42 

resultado de parceria do convênio 167/2018 - Projeto de Extensão: “Apoio ao 43 

Programa de Desenvolvimento Institucional de Inovação e Empreendedorismo da 44 

UFLA”. Foi apresentado o relatório com o resultado desta parceria, a 45 
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coordenadora do projeto, professora Daniela Meirelles Andrade esclareceu 1 

algumas dúvidas e a conselheira Erika Mara Nogueira de Santana Ticle propôs a 2 

aprovação, o relatório referente ao resultado de parceria foi aprovado, entretanto 3 

houve uma abstinência por parte da professora Daniela Meirelles Andrade. 4 

Sétimo: Assuntos gerais. A Senhora Presidente comentou que a Fundação de 5 

Amparo à Pesquisa do Estado de Minas Gerais tornou pública a chamada número 6 

005/2022, na qual as Instituições Científicas e Tecnológicas e de Inovação – 7 

ICTMG, museus, centros, parques e outros espaços de ciência e tecnologia, 8 

localizados no Estado de Minas Gerais e cadastrados junto à FAPEMIG, foram 9 

convidados a apresentarem propostas para obtenção de apoio financeiro, sendo 10 

assim solicitou a divulgação desta chamada nas Unidades Acadêmicas, comentou 11 

também sobre a criação do Prêmio Destaque em Extensão, para o qual nas 12 

próximas reuniões do Conselho deverá ser colocado em pauta. Às dez horas e 13 

cinco minutos, nada mais havendo a ser tratado a Senhora Presidente encerrou a 14 

reunião e, para constar, eu, Ilza Aparecida Gualberto Loureiro, lavrei a presente 15 

ata que, após aprovação será assinada por mim, pelo Presidente e demais 16 

presentes na reunião. 17 


